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Exercise 1 On considère les matrices à coe¢ cients réels suivantes

A =

�
1 2
3 4

�
B =

�
1 0 3
2 �1 1

�
C =

0@ 0 1 2
1 3 3
2 3 �2

1A

D =

0@ 1
�1
2

1A E =
�
1 0 �4

�
Parmi les expressions suivantes, dire celles qui ont un sens et les calculer le

cas échéant

A2; AB;BA;BD;BC;tE;tD;t (ED) ; ABCDE;D +t E:

Exercise 2 1) Calculer les déterminant suivant

A =

���� 1 2
3 4

���� B =

������
2 1 2
1 3 3
2 3 �2

������ C =

��������
1 0 0 1
0 1 0 0
1 0 1 1
2 3 1 1

��������
2) Calculer, en utilisant les techniques de calcul des déterminants

M =

��������
1 1 1 1
1 1 �1 �1
1 �1 1 �1
1 �1 1 1

�������� N =

������
1 a a2

1 b b2

1 c c2

������
Exercise 3 1) Indiquer si les matrices suivantes sont inversibles et, le cas
échéant, calculer leur inverse.

A =

0@ 2 4 3
0 1 1
1 2 �1

1A B =

0@ 2 4
0 1
1 2

1A C =

0@ 2 4 2
0 1 1
1 2 1

1A
2) Que vaut le rang de A; B et C:

1



Exercise 4 [Supp]Calculer le rang des deux matrices Mt et Nt où t est un
paramètre réel.

Mt =

0@ 1 t 1
t 1 1
1 t 1

1A Nt =

0@ 1 1 t
1 t 1
t 1 1

1A
Exercise 5 On considère les applications linéaires suivantes :

f : R3 ! R2; (x; y; z) 7! f (x; y; z) = (y; x+ z)

g : R2 ! R3; (x; y) 7! f (x; y) = (2x; x+ y; x� y)

1. Déterminer les matrices de f et g dans les bases canoniques de R3 et R2.
2. Déterminer les applications linéaires 2f ,g � f et f � g:
3. Donner leurs matrices dans les bases canoniques de R3 et R2.
4. Que remarque-t-on ?

Exercise 6 On pose v1 = (1; 1; 0) ; v2 = (0; 1; 1) et v3 = (1; 0; 1).
1) Montrer que B = fv1; v2; v3g est une base de R3.
2) Ecrire la matrice de passage PBc;B de la base canonique Bc de R3 à la

base B. Pourquoi est-on sûr que PBc;B est inversible? Calculer son inverse.
3) On considère l�application f de R3 dans lui-même dé�nie par

f : R3 ! R3; (x; y; z) 7! f (x; y; z) =

�
�y + z; 1

2
(�x� y + 3z) ; 1

2
(x� y + 3z)

�
Montrer que f est linéaire et calculer ses matrices représentatives dans la

base canonique puis dans la base B.

Exercise 7 [Supp] Soit f 2 L
�
R3
�
de matrice0@ 3 �1 1

0 2 0
1 �1 3

1A
dans la base canonique Bc

�
R3
�
:

Déterminer la matrice de f dans la base (1; 0;�1) ; (0; 1; 1) et (1; 0; 1) :

2


